

全省科协系统 2024 年工作会在蓉召开

本报讯 2月2日,全省科协系统2024年工作会在成都召开,省科协党组书记、副主席毛大付出席会议并讲话。省科协党组成员、副主席经戈、徐勇,省科协党组成员、机关党委书记陈文菊,省科协党组成员、四川科技馆党委书记、馆长王欢出席会议。省纪委监委驻科技厅纪检监察组组长张红樱到会指导。

毛大付充分肯定了全省科协系统2023年工作取得的成绩。他指出,过去一年,全省科协坚定不移以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,以全面深化“天府科技云服务”为主线,紧紧围绕服务经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,全力助推科技创新和科技成果转化,全力助推加快形成新质生产力,在服务科技工作者、创新驱动发展、全民科学素质提升、党和政府决策咨询等方面取得了实实在在的成效。

他强调,成绩的取得,有六条宝贵经验值得总结和坚持。一是坚定不移以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,是确保始终沿着正确方向前进的根本保证。省科协按照习近平总书记关于发挥市场在科技资源配置中的决定性作用要求,创新建设了天府科技云这一“统一开放、公平竞争、安全有序、智能便捷”互联网科技市场;按照习近平总书记关于发挥“有为政府”在科技创新中的重要指示和要求,创新开展了“保姆式”服务;按照习近平总书记关于推动“有为政府”和“有效市场”更好结合的要求,举办天府科技云服务大会,由此构成了以“保姆式”服务解决一般性科创项目精准对接,以天府科技云服务大会解决重大科创项目精准对接的双轮驱动机制。二是坚定不移聚焦“国之大事、省之要事”发挥科协所长,是科协大有作为的根本依靠。通过不断深化天府科技云服务,



大会现场。

团结引领广大科技工作者发挥自身创新创业内生动力,为强国建设、民族复兴和四川现代化建设贡献更大科技力量。三是坚定不移依托天府科技云充分发挥市场在科技供需中的决定性作用,就能为科技创新和科技成果转化提供源源不断的强劲动力。天府科技云帮助广大科技工作者实现更大经济和社会价值,广泛充分激发了科技人才的创新创造活力;帮助广大企业实现更大经济和社会效益,广泛激发了企业的创新主体作用,为广泛性、系统性、机制性、持久性一体推进科技创新和科技成果转化提供了源源不断的强劲动力。四是坚定不移依托天府科技云深化全员“保姆式”服务,就能在促进科技创新和科技成果转化中展现出科协的独特优势和不可替代作用。“保姆式”服务的理念和方法是发挥科协组织优势加速培育天府科技云互联网有效科技市场的根本方法和关键路径,是在推动科技创新和科技成果转化中充分发挥“有为政府”重要作用的具体体现,更是推动有效市场和有为政府更好结合的生动实践,还是展现省科协在促进科技创新和科技成果转化中不可替代的独特作用的法宝。五是坚定不移依托天

府科技云深化“授人以渔”智慧科普新范式,就能广泛精准提升城乡群众科学文化素质。通过培育群众养成“上天府科技云、向科学要答案”的习惯,构建起由“层层传递”变革为“精准直达”、由“大水漫灌”变革为“精准滴灌”的“授人以渔”智慧科普新机制,实现城乡群众科学文化素质广泛精准提升。六是坚定不移优化“天府科技云”平台功能,就能以现代信息技术有效破解科技(科普)供需信息不对称壁垒。通过建设并持续不断地优化升级天府科技云,广大科技工作者的“科技所需”和广大企事业单位的“科技所需”通过天府科技云的大数据、云计算实现智能匹配、精准对接,有效破解科技供需信息不对称难题,实现科技资源配置高效精准和快捷智能。

毛大付要求,新的一年,全省科协系统要坚持问题导向和目标导向,更加坚定不移以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,更加坚定不移以“天府科技云服务”为主线的信心和决心,全面深化天府科技云服务。一要坚定不移以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,始终确保全省科协事业发展航向不偏、航速不减;二要持续

深化供给侧“保姆式”服务,高质量做大有效科技供给;三要持续深化需求侧“保姆式”服务,高质量做旺有效科技需求;四要持续深化“授人以渔”智慧科普新范式,努力让广大城乡群众养成自主自觉自发“上天府科技云、向科学要答案”的习惯;五要持续深化“天府科技云”平台功能,为加快建成现代化、智能化有效科技市场提供技术支撑;六要全面加强党的建设,不断开创科协工作新局面。

毛大付强调,2024年是新中国成立75周年,是全面完成“十四五”规划目标任务的关键之年,也是起步未来5年全省科协工作的开局之年。2024年要更加深入学习贯彻党的二十大精神,二十届一中、二中全会精神和习近平总书记来川视察重要指示精神,更加全面落实省委十二届二次、三次、四次全会部署,坚定信心、咬定目标,心无旁骛、一往无前去争取胜利,为谱写中国式现代化四川新篇章作出科协更大贡献。

会上,经戈、徐勇、王欢分别总结了分管领域工作开展情况,安排部署了2024年重点工作、重点项目;泸州市科协、德阳市科协、绵阳市安州区科协、四川省国际医学交流促进会、中国电建成都院代表作了交流发言。会议还通报表扬了省科协2023年度需求侧工作、供给侧工作、精准服务全民科学素质提升工作成效突出单位。

会议通过电视电话会议形式召开,在成都设立主会场,在各市(州)和县(市、区)设立分会场。省科协厅级干部,机关各部门、各直属单位副处级以上领导干部,机关全体干部,省科协服务中心部门主要负责人,部分省级学会(协会、研究会)、直属单位负责人在分会场参加会议;各市(州)科协、县(市、区)科协及云服务中心全体干部在分会场参加会议。

(董沙沙 汤莉华)

省科协举行老干部情况通报暨迎新春座谈会

本报讯 2月4日,省科协举行老干部情况通报暨迎新春座谈会。省科协党组书记、副主席毛大付出席会议,省科协退休厅级干部、机关及直属单位离退休支部书记、老干部工作领导小组成员单位参加会议,省科协党组成员、机关党委书记陈文菊主持会议。

毛大付向老同志通报了省科协2023年工作开展情况和2024年主要工作安排。他指出,2023年在省委、省政府坚强领导下,省科协认真贯彻落实中央、省委各项决策部署,以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,以“天府科技云服务”为主线,全力助推科技创新和科技成果转化,各项工作取得显著成效。天府科技云服务先后6次写入省委全会决定和省政府工作报告,并与体现新型举国体制的登月工程一同登上央视《创新中国说》节目。这期间,离退休老同志热心投身科协事业,老有所为、主动作为,为促进科技创新发展作出了积极贡献。

毛大付指出,2024年是新中国成立75周年,也是起步未来5年全省科协工作的开局之年。省

科协将深入学习贯彻党的二十大和习近平总书记来川视察系列重要指示,更加坚定不移以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,全面深化“天府科技云服务”,突出抓好科技供需、科普供需两端,畅通中间对接渠道,创新推动科技创新和科技成果转化同时发力、持续发力。

毛大付表示,老同志是党和国家的宝贵财富,是科协事业发展的开拓者、奠基人。省科协党组将一如既往地重视老干部工作,认真贯彻落实中央、省委关于新时代老干部工作的要求,用心用情、精准高效做好服务保障工作,真正把组织的关心送到大家心坎上,让老同志在政治上更有荣誉感、组织上更有归属感、生活上更有幸福感。真诚希望各位老同志一如既往地关心支持、热心参与科协工作,为科协事业高质量发展发光发热。

各位老同志充分肯定了科协2023年工作,特别是对以“天府科技云服务”精准落实习近平总书记对科协“四服务”重要指示,并坚定不移深化“天府科技云服务”的奋斗精神点赞。

(王大超)

岁寒情深,温暖同行。新春佳节将至,为更好发挥联系服务科技工作者桥梁纽带作用,把党和政府的关心关怀送到群众身边,全省科协系统组织开展了2024年新春慰问活动,为院士专家、结对帮扶村困难群众和老党员、科协系统退休老干部等送上了温暖和关怀。

新春慰问送关怀 各地科协为科技工作者加油鼓劲

资阳市

资阳市科协通过致电、致信、现场慰问等方式,慰问了市科协兼职副主席、科协系统退休干部及国家、省级学(协)会相关负责人、资阳籍院士(专家),感谢他们对科协事业发展给予的关心支持,希望各位专家人才为资阳高质量发展献计献策,为资阳发展把脉赋能。市科协将努力做好科协“四服务”工作,全力以赴当好“科服保姆”,大力营造重才、爱才、惜才的社会氛围,为广大科技工作者潜心科研保驾护航,为各院士及专家团队提供优质服务。

此外,资阳市科协党组书记鲁燕一行还走进结对帮扶

村——安岳县乾龙镇迴龙社区,详细了解群众需求,并现场发放大米、食用油和牛奶等生活物资,叮嘱大家春节期间注意生产生活安全,过一个欢乐年。

下一步,资阳市科协将持续以建家交友为纽带,充分发挥组织优势资源,全面深化天府科技云服务,有序推动第一届“资阳市青年科技人才奖”“资阳市青年科技人才托举工程”实施,通过科技工作者沙龙、全国科技工作者日座谈会、论文评选等活动,引导广大科技工作者为资阳发展建言献策,切实建好开放融合、共建共享的新时代科技工作者之家。

阿坝州

阿坝州科协党组书记、主席王勇率队赴壤塘县南木达镇阿斯玛村、夏炎寺、求唐寺开展“两联一进”春节前走访慰问活动。

王勇用通俗易懂的语言向阿斯玛村干部群众宣讲了党的二十大精神及省委、州委十二届四次全会和省、州“两会”精神,及时将党委、政府的重要决策部署传达到基层,将党的声音传递到群众身边;询问了大家的生活情况和身体状况,了解存在的困难和需求,并向群众宣传党的各项惠民政策,鼓励他们树立生活信心,激发

内生动力,通过勤劳的双手把日子越过越红火。

在夏炎寺,王勇详细询问了寺院及僧侣近况,面对面宣传了党的民族宗教政策、近期重要会议精神。他指出,大家要牢固树立国家意识、公民意识、法制意识,坚持守法持戒,精进学修,在党的领导下做一名“政治上靠得住、宗教上有造诣、品德上能服众、关键时刻起作用”的宗教人士,为宗教事业健康发展作出贡献。

此次走访慰问活动,进一步拉近了党群干群关系,搭起了党群干群间的“连心桥”。

绵阳市

绵阳市科协机关党总支全体党员到安州区塔水镇龙安社区慰问困难群众、党员,赠送了米面油等生活物资,并与大家进行了亲切交谈。

随后,在开展的科普志愿服务活动中,绵阳市科协以科普大

篷车为载体,现场发放了垃圾分类、防邪反邪、防灾减灾等科普资料。

此次活动提高了群众的科学素养,进一步拉近了科协与群众之间的距离,把党的关怀和温暖真正送到了群众心中。

德阳市

德阳市科协党组书记、主席杨凯带队赴中江县南华镇开展2024年乡村振兴联系帮扶春节“送温暖”慰问活动,为群众送去新春祝福。

慰问组先后前往南华镇民主村困难群众家中嘘寒问暖,详细了解他们的身体状况、家庭情况和生

活需求等,并赠送了春联等慰问品,鼓励大家保持乐观心态,养成健康良好的生活习惯,度过欢乐祥和的新春佳节。

据悉,此次活动中,德阳市科协作为乡村振兴联系帮扶南华镇组长单位,牵头落实春节“送温暖”慰问南华镇困难群众114户。

金堂县

金堂县科协走访慰问了教育、新能源、生物医药、电子信息等领域,奋战在科技创新、经济社会建设一线的科技工作者,与他们亲切交谈,认真听取意见建议,进一步加强了与科技工作者的交流,传递了党和政府的浓浓暖意。

活动中,金堂县科协坚持把

走访慰问与为人才解难题、办实事结合起来,了解关心专家人才的工作生活情况,帮助解决大家的实际困难,为其心无旁骛干事创业提供良好条件;激励引导专家人才勇于创新,以进取姿态积极投身“成东中心、公园水城”建设。



金堂县科协相关负责人慰问通威太阳能(金堂)有限公司科技(科普)工作者代表。

锦江区

锦江区科协党组成员、副主席肖凯一行走访慰问了成都锦欣中医医院执行院长冉广举、四川赛纳斯分析检测有限公司副总经理罗茜等优秀科技人才。

慰问组与两位专家亲切交谈,详细介绍了2023年锦江区经济社会发展变化情况、相关人才政策及2023年锦江区科协工作完成情况和2024年工作思路,认真听取了他们对区科协工作的意见建议。慰问组表示,希望专家人才进一步发挥科技人才示范作用,充分利用管理优势和专业特长,不断增强对锦

江区各项事业的情感认同,引领全区科技人才在高质量建设“品位锦江·幸福城区”事业中作出更大贡献。

锦江区科协高度重视、精心组织此次走访慰问活动,使之成为凝心聚力的暖心行动,并以此为契机,充分发挥科协的桥梁纽带作用,及时收集科技工作者的所思所盼,为广大科技工作者办实事、解难事、做好事,将区委、区政府的关怀和科协的温暖送到科技工作者当中,全力推进科协工作再上新台阶。

泸县

泸县科协走访慰问了县级学会、镇(街道)科协秘书长、基层农技协负责人、企业科技工作者等,了解大家的工作和生活情况,听取其对科协工作的意见建议,并送上了科技“礼包”。大家表示,科协的慰问和关怀让

他们感受到了作为一名科技工作者的幸福感和荣誉感,在新的一年里,将再接再厉,继续发扬愚公移山、深耕细作的拼搏精神,积极工作,为泸县科学普及、服务社会、实现高水平科技自立自强作出新的更大贡献。

威远县

内江市威远县科协、威远县城西商圈党委、威远县严陵镇吴荣路社区联合开展了“盛世祥龙 送福到家”新春送福科普宣传活动。

活动现场,书法老师们挥毫泼墨,书写着新年的祝福,“满门如意 迎春到,一地吉祥逐龙来”“年年顺意全家福,岁岁平安满宅春”……一副副散发着墨香的春联和福字呈现在大家眼前,浓浓的年味扑面而来。此外,科普志愿者还发放了

疾病预防、垃圾分类、健康生活、安全生产、环保低碳、禁毒反诈和防范邪教等方面的科普资料,介绍“天府科技云”平台注册流程,引导群众下载APP注册使用。

此次活动吸引了1000余人参与,发放宣传资料1000余份,送福对联300余份,收集群众科普需求20余条。活动提升了群众的科学素养和健康生活意识,推动了威远县全民科学素质提升。